

क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय (मुख्यालय) में हिंदी कार्यशाला

दिनांक 02-11-2017

क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय (मुख्यालय) में दिनांक 02-11-2017 को राजभाषा कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का विषय था:

- (1) हिंदी में कार्य करने में कठिनाई तथा उसका समाधान।
- (2) अभ्यास सत्र।

इस कार्यशाला में श्रीमती नमिता श्रीवास्तव, अतिथि वक्ता जो राजभाषा केंद्र की अधिकारी हैं तथा सी.आई.एस.एफ. में सहायक निदेशक (रा.भा.) के पद पर तैनात हैं, को आमंत्रित किया गया था।

कार्यशाला का संचालन करते हुए श्री पी.के. जायसवाल, सहायक निदेशक (रा.भा.) ने सभी प्रतिभागियों का स्वागत किया तथा बताया कि आज की कार्यशाला अपर महानिदेशक, क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय (मुख्यालय) की अध्यक्षता में आयोजित की जा रही है। उन्होंने दैनंदिन कामकाज में राजभाषा हिंदी का प्रचार और प्रसार करने में सभी से सहयोग की अपेक्षा की।

कार्यशाला का शुभारंभ श्री आकाश लक्ष्मण, अपर महानिदेशक, क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय



(मुख्यालय), नई दिल्ली के प्रेरणादायक संबोधन के साथ शुरू हुआ। अपर महानिदेशक ने अपने अध्यक्षीय संबोधन में कहा कि मुख्यालय के सभी अधिकारियों/कर्मचारियों को राजभाषा विभाग द्वारा निर्धारित लक्ष्य के अनुसार अपना काम हिंदी में करना चाहिए। उन्होंने कहा कि हिंदी सहज, सरल एवं

आसानी से समझी जाने वाली भाषा है। अतः सभी समर्पित भाव से अपना काम हिंदी में करें तथा राष्ट्र के निर्माण में अपना योगदान दें। उन्होंने आगे कहा कि कार्यशाला के आयोजन से

कर्मचारियों और अधिकारियों को अधिक से अधिक हिंदी के कार्य करने की प्रेरणा मिलती है तथा उनकी मानसिकता का सकारात्मक दिशा में अनुकूलन होता है।



हिंदी कार्यशाला का शुभारंभ होने के बाद अतिथि वक्ता, श्रीमती नमिता श्रीवास्तव ने अपने काव्य पाठ के माध्यम से हिंदी कार्यशाला के माहौल को हल्का बनाते हुए प्रतिभागियों को बताया कि हिंदी में काम करने के लिए सरकारी कर्मचारियों को सक्षम बनाने हेतु कार्यशालाओं का

आयोजन करने की आवश्यकता पड़ती है। उन्होंने कहा कि सभी प्रयासों का लक्ष्य एक ही है कि सभी स्टाफ सदस्य हिंदी में मूल कार्य करने में सहज हों, सक्षम हों और वे अपने काम करने के लिए अनुवाद पर निर्भर न रहें। उन्होंने यह भी कहा कि हिंदी की बढ़ोत्तरी के लिए हमें अंग्रेजी में काम करने की अपनी मानसिकता को बदलना होगा। उन्होंने लिपि, वर्तनी एवं मानक शब्दावली के बारे में प्रतिभागियों का मार्गदर्शन किया तथा व्यक्तिगत रूप से अभ्यास भी करवाया।

कार्यशाला के दौरान राजभाषा के प्रचार-प्रसार हेतु तथा प्रोत्साहन के तौर पर सभी प्रतिभागियों को पाठ्य सामग्री के रूप में अंग्रेजी-हिंदी शब्दकोश दी गई।

इस कार्यशाला में काफी उत्साह के साथ 04 अधिकारी तथा 37 कर्मचारियों ने हिस्सा लिया तथा श्रीमती नमिता श्रीवास्तव जी द्वारा दिए गए प्रशिक्षण को उत्साह के साथ स्वीकार किया तथा व्याख्यानों से भरपूर ज्ञानार्जन किया।

कार्यशाला का संचालन श्री पी.के. जायसवाल, सहायक निदेशक (राजभाषा) ने बड़ी कुशलता से किया और उनके द्वारा धन्यवाद ज्ञापन के साथ प्रतिभागियों के उत्साह एवं उमंगों के बीच यह कार्यशाला सम्पन्न हुई।

उत्तम कुमार विश्वास
(उत्तम कुमार बिस्वास)
उप निदेशक (प्र.रा.भा.)

संयुक्त निदेशक (राजभाषा), सूचना और प्रसारण मंत्रालय, नई दिल्ली।

यू.ओ.सं. ई-11011/15/2015-रा.भा. दिनांक: 27 नवंबर, 2017

जारी किया
ISSUED...
दिनांक
DATE... 28/11/2017